

EDITORIAL

HASTA LECCIONES DE DEMOCRACIA AUTENTICA

Lo cierto es que España constituye para todo el mundo, un espejo en el que mirarse y un ejemplo en el que aprender a normalizarse.

El lector, como todo español, ha sido testigo de la jornada electoral del domingo. Sin que nadie se lo hiciera notar, comprobó que el ambiente era nuevo en elecciones, que el elector salía o no de su casa; iba al colegio, si iba, sin inquietud, sin tropiezos, con grupos agresivos y discordantes con la paz deseada, sin encontrar previsiones policíacas, sin tropiezos con grupos que le presionaran para votar esto o lo otro; en fin, que al hacer elecciones y para una cuestión trascendental España ha olvidado lo que se le está enseñando para tales ocasiones.

Lección grandiosa de democracia, que es preciso abanzar también a la cuenta del Caudillo, porque si a los once años del Alzamiento, después de haberse mantenido las irreflexivas y las foscas abstracciones separando a dos grandes masas de españoles durante dos años, después de la obra necesaria de la justicia para castigar crímenes horribles, ha sido posible una votación libre fundamental, realizada de tal modo que unos hemos sabido respetar a los que consideramos como enemigos de la Patria y personales, y éstos han sabido que iban a ser respetados, es por tiempos difíciles y de rencores dominando el mundo, el Caudillo ha realizado una política de unidad, de hermandad entre los españoles, y un respeto a las diferencias y de auténtica libertad a todo aquello que es compatible con el orden y la paz. Resulta así que, como el mismo Caudillo ha dicho repetidas veces, el orden ha ido reduciendo a los españoles de tal modo, que dentro de él han vuelto a encontrar la convivencia, han vuelto a concebirse las diferencias de criterio sin rencores insalvables, y a la postre, nos darán un régimen en el que esta unidad nacional encuentre cauce completo para todos los matices sin caer en la traición a la Patria, en la esterilidad ni en la inestabilidad que fue vicio de los sistemas que precedieron a nuestro tiempo.

Es indudable que nuestro referéndum constituye una exquisita lección de libre expresión de la voluntad de un pueblo, de modo directo y sobre una cuestión fundamental. Si considerado de manera absoluta, el referéndum representa una lección ejemplar de la pura y auténtica democracia irrecusable para todos, en tanto que en la Europa contemporánea, cuyas elecciones se realizan bajo la vigilancia de ejércitos extranjeros, aparatosos despliegues policíacos, listas anónimas, dobles urnas o papeletas de colores diferentes, este referéndum español viene a ser algo así como un milagro histórico que arrojaba en el ciclo de los que no vieron pájaros en varios siglos. Resulta con ello que nosotros, precisamente los que no creemos en que el sufragio tenga que ser consultado para ciertas cosas que no dependen de la mayoría más uno de los hombres de un pueblo, hemos tenido que ver también a devolver la fe en el sufragio, con este caso especial en que sobre un punto concreto y esencial se ha pronunciado el pueblo español con orden ejemplar y con libertad absoluta. Con ello se viene a demostrar que esta libertad no es un fundamento, sino una consecuencia, que no se llega al orden a través de ella, sino que por el orden y la estabilidad se puede conquistar, se la conquista, como un derecho que va desarrollándose y adquiere proporciones grandiosas.

Esa será la próxima lección de España; demostrarles que una vez conseguida bienlimpiamente su unidad, fortalecido su orden y su independencia, la libertad política de sus ciudadanos adquirirá proporciones que los europeos de hoy desconocen y que gracias a España habrán de volver a considerarse posibles, por encima de todas esas diferencias rencorosas nacidas de la lucha de los partidos o de las guerras, que nosotros hemos superado gloriosamente en el referéndum, culminación unitaria de once años de genial gestión unificadora de nuestro Caudillo salvador.

El plan Marshall no puede remediar los males de Inglaterra

Esto afirma Eden al hablar de la difícil situación económica británica

Londres, 8. — El jefe interino de la oposición, Eden, ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes, en el que puso de relieve que los préstamos norteamericanos y canadienses se terminarán a últimos de año y que entonces Inglaterra se encontrará con que sólo dispone de sus reservas de oro y del libre intercambio comercial.

Eden criticó la política del Ministro de Hacienda, Hugh Dalton y calificó de inadecuadas sus propuestas. Limitaciones en las importaciones, si queremos vivir de lo que

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

AÑO X. — CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES 9 JULIO, 1947. — NUM. 2.887. — 40 CENTIMOS

"El pueblo español ha dado un mentís rotundo a las propagandas de toda índole", afirma don Esteban Bilbao

"Los ciudadanos españoles votaron libremente", afirma el hermano del actual presidente de la ONU, el brasileño Aranha

Impresionantes manifestaciones de patriotismo en distintas capitales

Madrid, 8. — El Presidente de las Cortes, D. Esteban Bilbao, recibió a los periodistas, que le felicitaron por el magnífico resultado del referéndum a la Ley de Sucesión. El señor Bilbao agradeció esta felicitación y se congrató de que una Ley aprobada por las Cortes, haya obtenido el referéndum unánime de la nación, en una demostración tan magnífica como la del domingo pasado.

«El pueblo español ha dado un mentís rotundo a las propagandas de toda índole que contra el referéndum se han hecho; desde los comunistas, que aconsejaban la abstención, el sabotaje y la agresión personal, hasta aquella otra que igualmente aconsejaba la abstención».

«Ustedes saben ya que no se ha producido ningún incidente. El acto del domingo es una prueba más de que a España no se le puede mandar desde el extranjero».

Menguado concepto de la democracia —añadió— tienen quienes creen que pueden falsearse la voluntad total de una nación.

Es difícil reconstruir Europa sin las piritas y cobre de España

Paris, 8. — Refiriéndose a la exclusión de España de la conferencia económica europea, el periódico «Aurore» se pregunta si existe posibilidad de reconstruir Europa haciendo caso omiso de las piritas y del cobre españoles, así como ignorando que existe el Mediterráneo y el África del Norte. El diario se pregunta también hasta cuándo se va a vivir en las miles y hacia cuando se piensa estar sin conocer la geografía, enseñándose a principios doctrinales. — Efe.

Madrid, 8. — El hermano del actual presidente de la ONU, el brasileño Aranha, se encuentra actualmente en Madrid, acompañado de su esposa. El señor Aranha pasó la jornada del domingo en España — al preguntarle un periodista de su impresión sobre el referéndum, dijo que lo había presenciado y que creía que se había desarrollado dentro del mayor orden y animación. Preguntado sobre su impresión en cuanto a la libertad en que se ha votado, dijo: «Mi opinión sincera, por todo lo que yo he visto y he oído, es que los ciudadanos españoles votaron libremente, según el imperativo de su conciencia.» — Cifra.

MANIFESTACION EN VALENCIA

Valencia, 8. — Millares y millares de personas en manifestación pocas veces vista, han desfilado por las principales calles, que se hallaban engalanadas, llevando retratos de Franco. La manifestación, en la que formaban unas decenas mil personas, se formó en la Plaza del Caudillo, frente al Ayuntamiento, dirigiéndose a Capitanía General. El General Jefe de la División, en representación del Capitán General, dirigió unas palabras, afirmando que el referéndum es el más rotundo mentís a los enemigos de la Patria. Seguidamente los manifestantes se dirigieron al Gobierno Civil. Ante los requerimientos de la multitud, el Gobernador Civil se asomó al balcón principal y dirigió una vibrante alocución a la enorme muchedumbre que llenaba completamente la plaza. Se vitoreó con entusiasmo al Caudillo. El Gobernador Civil dirigió un telegrama al Ministro de la Gobernación, dándole cuenta de esta manifestación. — Cifra.

VIBRANTE MANIFESTACION EN JAEN

Jaén, 8. — Esta noche se ha celebrado una vibrante manifestación de adhesión al Caudillo y de alegría por el

triumfo obtenido en el referéndum nacional. La multitud recorrió las principales calles de la ciudad. El Gobernador Civil dirigió a los manifestantes unas patrióticas palabras. Después se entonaron los himnos nacional y del Movimiento. — Cifra.

UN PUEBLO QUE QUIERE CAMBIAR SU NOMBRE PARA HONRAR AL CAUDILLO

Jaén, 8. — El Ayuntamiento de Segura de la Sierra tiene en proyecto proponer a las autoridades superiores el cambio de nombre de dicho pueblo por el de Segura de Franco, para perpetuar así la gratitud inmensa de todos sus vecinos al salvador de la Patria. — Cifra.

ADHESION DE DIPLOMATICOS ESPAÑOLES

Roma, 8. — Han enviado un telegrama adhiriéndose al referéndum celebrado en España, los embajadores cerca de la Santa Sede y el Quirinal, señores Marqués de la Cienega y Sarracín, así como todo el personal de ambas Embajadas y de los consulados españoles. — Efe.

BARCELONA (Ciudad). — Censo: 933.228; votantes, 690.061; Sí, 548.215; No, 97.968. Provincia. — Censo: 570.667; votantes, 412.152; Sí, 341.010; No, 90.924. Falta los datos correspondientes al pueblo de Vich. — Efe.

BURGOS. — Censo: 36.970; Sí, 32.070; No, 2.394.

CADIZ. — A las tres de la tarde el Gobernador Civil ha comunicado los resultados de

la votación en la provincia, que son: Votos afirmativos, 342.997; No, 9.227. El Caudillo ha felicitado, por conducto del Ministro de la Gobernación, al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, D. José María Rodríguez de Valcárcel, por el éxito alcanzado en la provincia. Se ha dado el caso de que en algunos pueblos de la provincia no se votó negativamente y en otros dos no hubo ni siquiera una abstención. — Cifra.

JAEN. — En la provincia: Sí, 384.004; No, 11.300. CORDOBA. — En la capital, ha sido: Sí, 74.592; No, 5.213.

PALMA DE MALLORCA. — El resultado de la votación en esta capital ha sido: Sí, 71.660; No, 6.257. — Cifra.

LOS PERIODICOS DE GIBRALTAR

Algeciras, 8. — En Gibraltar consignaron en las listas colocadas en el consulado general de España su adhesión al Caudillo con motivo del referéndum. El diario inglés «Gibraltar Chronicle» publica en primera plana una foto del Caudillo con un titular que dice: «Su ley, aproba da.» — Cifra.

LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires, 8. — Continúan publicando los diarios bonaerenses sucesivos detalles de las cifras del referéndum español que confirma así el triunfo de los que votaron la Ley de Sucesión. Esas informaciones principalmente se dirigen hacia el extranjero e insisten en la legalidad en que se ha desenvuelto la votación y la absoluta libertad de la misma. En los círculos españoles se destaca el hecho de que el País Vasco acordó en masa a las urnas, cuando el país se caracterizaba por su fuerte abstencionismo. — Efe.

Se quiere llevar a los pueblos a constituir bloques cerrados en torno a Moscú o a Washington

En América del Sur asoma una tercera posición, afirma el jefe del partido nacional uruguayo

El plan de Perú para una declaración universal de paz fué entregado ayer al Departamento de Estado

Montevideo, 8. — «Ni Rusia ni los Estados Unidos, ni su vezificación ni subordinación a ninguna estructura, sea oriental u occidental que tenga la intención de limitar la independencia y la soberanía», afirma en unas declaraciones el Dr. Luis Alberto Herrera, jefe del partido nacional uruguayo, refiriéndose al espectro de una inevitable guerra próxima. Añade el Dr. Herrera: «Se quiere llevar a los pueblos a constituir bloques cerrados en torno a Moscú o a Washington. Es nuestro deber contribuir a salvar las conciencias populares de esa artificialerosa.»

En nuestra América se asoma una tercera posición, la de los pueblos que, sintiéndose libres, sin compromisos, pueden

replantar sus movimientos exte riores en torno a una misma fe en el hombre, a una misma esperanza en la vida en paz; unidad moral de los pueblos libres y soberanos que hayan puesto un sello personal, criollo, al culto de las virtudes que en sus tierras acunaron las madres latinas de la cristiandad.» — Efe.

ENTREGA DEL PLAN PERON EN WASHINGTON

Washington, 8. — El embajador de Argentina, Ivanissevic, entregó esta tarde al Secretario de Estado norteamericano, la nota de su Gobierno con la propuesta de una declaración de paz entre las naciones. Dijo el embajador que dicha nota debió ser entregada ayer, pero que se recibió demasiado tarde para ello. — Efe.

LA OPINION DE UN CRITOR ARGENTINO

Buenos Aires, 8. — El escritor argentino, Alberto Bran do, ha manifestado que en su opinión los Estados Unidos —de donde acaba de regresar— seguirán trabajando con el mismo espíritu humanitario en favor del mundo entero. «Creo que los norteamericanos

El Caudillo recibe al vicepresidente de la Cámara argentina

Madrid, 8. — En la tarde de ayer ha sido recibido por el Generalísimo el embajador argentino, acompañado por el vicepresidente de la Cámara, Dr. D. Joaquín Díaz de Vivar. La entrevista se ha prolongado durante casi dos horas dentro de la mayor cordialidad.

El embajador de la Argentina, por orden del Sr. Presidente de esta nación, ha solicitado del Jefe del Estado español un poco de tierra de León, Orense y Málaga, lugares donde nacieron y han sido enterrados los padres del libertador San Martín, y de Madrid, representación simbólica de toda España, para que sobre la tierra española unida a la argentina continúen allí desgranando los sagrados restos. Esta tierra, con la documentación que se levantará en tales circunstancias, será unida preventivamente a las cenizas que de los padres del Libertador, se han llevadas por la señora del Presidente en dos urnas fabricadas con acero de Toledo, teniendo además de la inscripción el escudo de España o símbolo que mejor interprete los sentimientos del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, que acogió complacido esta petición.

Finalmente el señor Díaz de Vivar hizo entrega a Su Excelencia de dos folletos en que se contienen discursos. — Cifra.

Grandes precauciones militares en Palestina por haberse confirmado las penas de muerte contra varios terroristas judíos

Jerusalén, 8. — El general Mac Millán, comandante de las tropas británicas en Palestina, ha confirmado hoy las sentencias de muerte contra los tres comunistas convictos de haber participado en el ataque a la cárcel de Acre.

Han sido cursadas órdenes a toda la policía para que vigile atentamente, con objeto de evitar cualquier intento de escape de británicos. La prisión de Acre ha sido acordada por varios centímetros de soldados ingleses, para prevenir cualquier eventualidad. — Efe.

Los discos volantes, nueva arma bélica

San Francisco de California, 8. — Continúan los comentarios sobre la aparición de los famosos platillos volantes. El general Arnold, que fué jefe de la aviación militar norteamericana durante la pasada guerra, ha manifestado que dicho curioso fenómeno puede obedecer a los siguientes hechos: A algún invento norteamericano que está todavía en vías de experimentación o perfeccionamiento; que se trata de algún invento extranjero, sobre el que el inventor ha perdido el control, y que puede tratarse de aviones de propulsión a chorro o por reacción. Arnold agregó que él no ha visto ninguno de los supuestos discos volantes. — Efe.

Presencia de España en el mundo

Representantes del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en Congresos que van a celebrarse en Londres y Copenhague

Madrid, 8. — Comisionados por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, han salido para Londres y Copenhague, los profesores Gastón de Iriarte y Florencio Bustiza, quienes asistirán a un Congreso sobre tuberculosis en Londres y a otro de biología en la capital danesa. — Cifra.

# AYER

Durante la mañana el sol abrasador, hacia saltar fuego de las calles. Por la tarde se nubló algo el firmamento, aumentando aún más el calor. Antes de las siete se presentó "improvisadamente" una tormenta, cayendo a las ocho un verdadero diluvio. Luego nada.

En la Audiencia provincial se suspendió la vista de una causa por enfermedad de uno de los letrados.

Se reunió por la mañana la Junta Municipal del Censo para efectuar el escrutinio del referéndum del pasado domingo y antes de las doce estaba ya terminado.

Continúa viéndose muy concurrida la exposición que de sus producciones pictóricas hace en el Casino Anticuado el artista Soter Blasco.

Algunos cineas continúan abiertos a pesar del calor.

**Centros Oficiales**

**Ayer terminado**

**SESION DE LA PERMANENTE.** — Para esta mañana a las doce estaba convocada la Comisión Municipal Permanente, figurando en el orden del día, además del despacho de oficio, expedientes de aperturas de establecimientos; dictamen de la Comisión de Gobernación sobre concesión de una pensión; relaciones de jornales; facturas por atenciones municipales; despacho extraordinario y ruegos y preguntas.

**Deputación Provincial**

**SESION DE LA GESTORA.** — Mañana, a las diez, celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Excma. Diputación provincial.

**Deputación Provincial**

**VISTA SUSPENDIDA.** — Por enfermedad de uno de los abogados, se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Vinaroz contra tres procesados por el delito de robo.

**LA DE HOY.** — Para esta mañana está señalada la instrucción por el Juzgado de Nuñes contra tres procesados de Alcañón por el delito de lesiones. De la defensa de los procesados están encargados los señores Peris y Castells y de procuradores asistirá los señores Ferrer y López.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer fué bautizado el niño que días pasados dió a luz la esposa de nuestro buen amigo don Juan Sánchez Font, nacida Amelia Lloréns Arrufat. Al nacimiento le fué impuesto el nombre de Juan Fernando y en tan tierna ceremonia actuaron de padrinos D. Francisco Sánchez y Pepita Lloréns, tios del nuevo cristiano.

Reiteramos al venturoso matrimonio muestra sincera felicitación con el deseo, de que Dios colme de bendiciones al niño.

**Deputación Provincial**

**SESION DE LA GESTORA.** — Mañana, a las diez, celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Excma. Diputación provincial.

**Deputación Provincial**

**VISTA SUSPENDIDA.** — Por enfermedad de uno de los abogados, se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Vinaroz contra tres procesados por el delito de robo.

**LA DE HOY.** — Para esta mañana está señalada la instrucción por el Juzgado de Nuñes contra tres procesados de Alcañón por el delito de lesiones. De la defensa de los procesados están encargados los señores Peris y Castells y de procuradores asistirá los señores Ferrer y López.

**Servicio Nacional del Trigo**

**AVISO**

Encontrándose ya fijados los cupos municipales, queda anulada a partir del día 15 del presente mes la autorización concedida por esta Jefatura, para el canje de cantidades de trigo por los agricultores con la simple declaración de superficie y previa la entrega provisional de 20 kgs. de cupo forzoso por hanegada.

En su virtud, a partir del citado día 15, ningún agricultor inscrito en el cupo podrá canjear sin hacer entrega de la totalidad del cupo forzoso que le haya sido fijado y figuren en su declaración 0-1 las bajas de pan correspondientes con la oportuna diligencia suscrita en la localidad donde reside.

**Cupón Pro-Ciegos**

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 147.

**SUCESOS**

**SE CAE DEL CARRO**

En el Hospital provincial ha sido asistido Tomás Rovira Albiol, de 68 años de edad, de diversas erosiones en cara, brazo y pierna izquierda, producidas al caerse de su carro. Las heridas fueron calificadas de leves.

**CAIDA CASUAL**

También ha sido asistido el vecino de Nules José Herrando Arambul, de confusión en rodilla derecha, con probable fractura de condilo interno, heridas que se ha producido en caída casual. Las heridas fueron calificadas de grave.

**Dona Mercedes Lázaro Escario**  
(Viuda de Escario)  
Que falleció el 1.º del actual.  
R. I. P.

Su Director Espiritual, don Joaquín Balaguer Marín; sus desconsoladas hermanas, la Ilma. Sra. Doña Genoveva y doña Concepción, (Viuda de Polo) (ausente); hermano político, el Ilmo. Sr. D. José Rodrigo Jontoya, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia al Santo Rosario que se rezará en el día de hoy y cuatro siguientes, a las NUEVE y CUARTO de la noche en el Altar Mayor de San Agustín y a la Misa Exequial el día 11, a las NUEVE y MEDIA de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 9 de Julio de 1947.

## Catolicidad

**SANTORAL**  
Santos para hoy. — Santos Cirilo, obispo; Anatólia, virgen; Zenón, Audaz, Paterniano, Alejandro, mártires; Briceio, obispo; Verónica de Júpiter, virgen. Misa del domingo anterior, verde, sin Gloria ni Credo, segunda oración A cunctis, tercera oración, Fidei.

Santos para mañana. — Santos Jemaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal, Marcial, Rufina, Segunda, Marino, Nabor, Apolonio, Bianor, Silvano, Leoncio, Mauricio, Damel, Amalberga. — Los Cuatro Hermanos. Semi rojo. Misa propia, segunda oración A cunctis, tercera oración a elección o arbitrio.

**CULTOS**

**SAN AGUSTIN**  
Continúa el novenario de la Virgen del Carmen. Mañana, a las 6:30 y 8, Misas conmemorativas. Tarde, a las 6, exposición; a las 6:45. Hora Santa y Reserva.

**SANTISIMA TRINIDAD**  
Esta mañana, a las 7, matutina para los hombres de A. C. Mañana, a las 8, Misa de la Unión conmemorativa. Tarde, a las 7:30. Hora Santa a intención de los Jueves Eucarísticos.

**PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA**  
Mañana ejercicio de los Jueves Eucarísticos en la Misa de 6. Tarde, a las 8, Hora Santa.

**Indice demográfico**

Nacimientos. — José Mena del Valle, Hospital Provincial; Carmen de la Encarnación Nebot Sancho, Hospital Provincial; Amalia Sánchez Borriol Torro, Casa Provincial de Beneficencia; María de los Desamparados Martí Martínez, Nuevas Avda. Mar. (Grupo Ramírez Ledesma) A-7-53; Miguel Angel Martí Santamaría, Cataluña, 53.

Fallecimientos. — Josefa Pascual Cortés, 81 años, Pedro Alkaga, 5; Ramón Sami Gas, 57 años, Trinidad, 113; Dolores Valls Lloréns, 66 años, Casa Beneficencia; María de la Santa Misión Expósito, 80 años, Casa Beneficencia.

**Adquisición de solares**

**INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION**

**CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD**

El Instituto Nacional de Previsión necesita adquirir en esta provincia con destino a las Instalaciones Sanitarias de su Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, los siguientes solares:

Uno en Castellón con destino a Residencia Sanitaria de una superficie de 12.000 m<sup>2</sup>.

Uno en Vinaroz con destino a Ambulatorio reducido de una superficie mínima de 900 m<sup>2</sup>.

Uno en Segorbe con destino a Ambulatorio reducido de una superficie mínima de 900 m<sup>2</sup>.

Los propietarios de solares que deseen venderlos al Instituto deberán efectuar su oferta en esta Delegación (Colón, 18, Castellón), y horas de ocho de la mañana a dos de la tarde los días hábiles, TERMINANDO EL PLAZO DE ADMISION EL DIA 31 DE JULIO DE ESTE AÑO.

Las ofertas se formularán con arreglo a las bases que se detallan en el anuncio publicado en el número 58 del «Boletín Oficial de la Provincia», correspondiente al día 13 de mayo último.

Castellón, 9 de julio de 1947.  
El Delegado del I. N. P.,  
Manuel Alcañón Martínez.

**Noticiario**

Por Orden Ministerial ha sido ascendido a Vicesecretario de la Audiencia provincial de Badajoz, nuestro buen amigo, el que fué durante cinco años oficial primero de Sala de esta Audiencia, don José Osuna Lanza y que hace poco tiempo fué trasladado a igual cargo de la de Alicante. Al participar en su ascenso nos ruega le despidamos de sus numerosas amistades. Queda complacido el amigo Osuna y reciba nuestra sincera felicitación por su ascenso, aunque lamentamos su ausencia.

**Farmacias de guardia**

HOY estarán de guardia las siguientes farmacias: FARMACIA BREGAT, Tetuán 5 y VILAR, Trinidad, 59.

**PUBLICACIONES "REUS"**

Calabrig Revert: «EL DE RECHO PENAL ECLESIASTICO VIGENTE EN IBERO-AMERICA Y SU PROCESO HISTORICO», 20 pesetas. — Calatayud y Porear: «ORDENACION JURIDICA DE LA PROPIEDAD INMUEBLE». Arrendamientos rústicos y urbanos», 35. — Ignacio Calvo: «HISTORIA DOMINI QUIJOTI MANCHEGUI», 8'50. — Calvo Camina: «LEGISLACION, JURISPRUDENCIA Y BIBLIOGRAFIA SOBRE EL CODIGO CIVIL» (dos tomos), 8'50. — «JURISPRUDENCIA Y LEGISLACION SOBRE EL CODIGO CIVIL», 7. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6. MADRID.

**ANUNCIOS ECONOMICOS**

SI NECESITA comprar a PLAZOS, visite nuestros ESTABLECIMIENTOS GINESTAR, General Aranda, 21, CASTELLON. Todo en cómodas mensualidades.

TRAJES MEDIDA Caballero y Señora, Americanas Sport, Trajes confeccionados de todas clases y precios, en GINESTAR, General Aranda, 21.

VENDO trilladora marca «ANGELES». Alquiló equipo completo de trilla actualmentete todo en funcionamiento. Garage VILLARREAL, Villarreal.

PISOS en construcción, bastante céntricos, económicos, para la venta, informará, Canós, Gobernador 72. Teléfono 2265.

**El primer premio de piano del Conservatorio de Valencia, lo ha obtenido Pepito García, el joven profesor castellonense**

Esta noche a las once actuará por Radio Valencia

Recientemente, en el Conservatorio de Valencia, ha obtenido el título de profesor de violín el joven Pepito García, hijo del profesor del mismo nombre. Pepito García hijo, poseía ya el título de profesor de piano y ahora, hace unos días, ha vuelto a poner de manifiesto sus dotes deseadísimas para la música, consiguiendo en el Conservatorio valenciano un triunfo resonante en las oposiciones para el primer premio de piano, que le ha sido otorgado por unanimidad. Con unas cualidades excepcionales de ejecución, Pepito García llamó poderosamente la atención, hasta el punto de que Radio Valencia le requirió para que interviniera en una de sus emisiones, y nuestro paisano podrá ser oído por los radioescuchas de la emisora valenciana, hoy miércoles, a las once de la noche. El programa del joven músico será el siguiente: Repertorio de Chopin.

Todas las impresiones que sobre este joven artista castellonense hemos recogido, coinciden en destacar su relevante personalidad y sus excepcionales cualidades. El profesor valenciano D. José Roca, que le ha tenido por alumno en los últimos meses, espera que Pepito García alcance un puesto distinguido como pianista. El ilustre Leopoldo Querol, que en reciente ocasión le ha oído varias veces y orientado en sus últimos pasos, demostró un especial interés por su joven alumno e insiste en que Pepito García siga sus estudios con el mayor entusiasmo, habiéndole ofrecido su magisterio, seguro de que llegará a ser un magnífico pianista.

Con verdadera satisfacción registramos los triunfos de nuestro joven paisano y las esperanzas en torno a su personalidad artística se van confirmando, y estamos seguros de que todas se verán realizadas. Este muchacho puede alcanzar la gloria musical. Con verdadero afecto felicitamos al artista por sus triunfos y su padre, nuestro estimado amigo, que tanto se ha esforzado por guiar a su hijo por esta carrera que tan querida le es a él.



**VIAJE A PALMA DE MALLORCA**

Salida: Viernes día 25 de julio.  
Regreso: Jueves día 31 de julio.

Excursiones a Sóller y Vall de Mosá; Manacor y Port de Cristo; Cuevas del Drach y Hams; Formentor y Pollensa.

Plazas reservadas en el vapor correa y en los Hoteles, según la Categoría que se desee.

Informes e inscripción, hasta el martes día 22 de julio, en «Viajes Santillana», Agencia de Viajes, Mayor, 101, 1.º; teléfono 2438.

**Rex**

HOY ESTRENO  
"EL SEÑOR DE HALEBORG"

Sábado y domingo:  
La 2.ª jornada de los  
"JINETES DE LA MUERTE"

**Cartelera**

de  
espectáculos

REX. — A las 7:30 y 10:45, «El señor Haleborg».

ROMEA. — A las 7:30 «Mi mujer no es soltera» TERRAZA GOYA. — 10:30, «Mi mujer no es soltera».

CINE DE VERANO. (Plaza de Toros). — A las 10:30, «Al margen de la vida», y «Los habitantes de la casa deshabitada».

**Ayer se reunió la Junta Municipal del Censo para levantar el acta de escrutinio definitivo de la votación del referéndum en la capital**

Dicha Junta había expedido 690 certificaciones para castellonenses que votaron en otras poblaciones

850 transeúntes emitieron su voto en distintos Colegios de Castellón

Ayer por la mañana y según lo previsto por la Ley, se reunió en el Salón de actos del Juzgado Municipal, la Junta local del Censo Electoral, procediendo al examen de las actas remitidas por las secciones de los distintos centros electorales de la capital. El escrutinio dió el siguiente resultado:

Distrito	Sección	Electores de la Sección	Votantes	NUMERO DE				
				A favor del proyecto	En contra del proyecto	Papeletas anuladas	Papeletas en blanco	
1.º	1.ª	609	532	503	15	—	14	
	2.ª	878	808	734	34	—	40	
	3.ª	727	651	613	13	—	25	
	4.ª	555	500	460	18	—	22	
	5.ª	601	510	424	18	—	27	
	2.º	1.ª	504	489	467	15	—	7
		2.ª	851	792	763	15	—	14
		3.ª	777	700	682	9	1	8
		4.ª	727	651	563	9	1	34
		5.ª	889	807	787	13	2	5
		6.ª	633	582	474	30	8	20
	3.º	1.ª	751	691	630	31	—	23
2.ª		783	712	662	20	—	20	
3.ª		779	677	604	31	2	40	
4.ª		781	744	639	21	5	29	
5.ª		791	698	650	22	—	26	
6.ª		598	502	464	20	5	3	
7.ª		486	444	410	22	—	12	
8.ª		644	571	548	18	—	9	
9.ª		708	632	498	76	—	29	
4.º		1.ª	705	584	492	52	—	40
		2.ª	710	682	653	14	—	11
		3.ª	683	606	463	102	10	47
	4.ª	593	531	322	162	—	15	
	5.ª	910	819	661	85	—	7	
	6.ª	731	646	447	174	5	20	
	7.ª	733	623	560	48	—	15	
	8.ª	695	638	592	34	1	11	
	9.ª	442	414	365	34	—	10	
	10.ª	463	430	347	56	—	27	
	11.ª	1706	1604	1377	173	4	50	
	5.º	1.ª	737	615	435	143	1	36
2.ª		510	466	348	58	18	42	
3.ª		643	565	472	133	—	60	
4.ª		759	691	675	10	—	2	
5.ª		909	731	647	48	15	21	
6.ª		708	652	645	5	—	2	
7.ª		693	641	595	22	—	24	
8.ª		727	678	669	7	—	2	
9.ª		701	644	619	15	3	7	
10.ª		793	690	648	22	—	20	
11.ª		811	647	620	27	—	60	
12.ª		765	715	461	184	10	14	
6.º	1.ª	736	652	600	30	8	21	
	2.ª	585	484	414	45	4	21	
	3.ª	662	474	362	72	17	23	
	4.ª	908	643	794	22	13	14	
	5.ª	536	504	491	15	—	8	
	6.ª	503	412	327	63	2	20	
	TOTALES	36270	32282	28482	2481	175	1144	

Se han expedido, en esta Junta Municipal del Censo Electoral, para personas que han deseado votar fuera de esta Ciudad, 690 certificaciones.

**VOYARON TRANSEUNTOS:**

En los colegios destinados al efecto, o sea:

En el Distrito	1.ª Sección	2.ª	3.ª	4.ª	5.ª	6.ª
(C. José Antonio, 3)	272	—	—	—	—	—
(Escuela Aulas)	—	157	—	—	—	—
(C. Noroña Costa Azul)	—	—	163	—	—	—
(Sindicato Policía Rural)	—	—	—	298	—	—
(Pósito Pescadores, Grao)	—	—	—	—	200	—
<b>TOTAL</b>	<b>272</b>	<b>157</b>	<b>163</b>	<b>298</b>	<b>200</b>	<b>850</b>

**EL ECO DEL REFERENDUM**

Ayer todavía era nuestra ciudad un hervidero de comentarios sobre la jornada triunfal del referéndum y en todos los lugares se escuchaban signos del interés del público por lo que en tan alto grado lo tiene. En general todo eran señales de la satisfacción enorme que en nuestro pueblo ha producido la victoria rotunda de España y de la Ley de Sucesión.

Los comentarios giraban, además, respecto a detalles de la votación del domingo y en todas partes se dejaba escapar el asombro que ha producido el hecho de que se volcara el cuerpo electoral en la forma que todos vimos y de que la votación se desarrollara en un orden tan perfecto, con tanta libertad, con tanta alegría inclusiva.

También van surgiendo ya las referencias de algunas anécdotas de la elección.

General Moscardó. Su presencia en Castellón, que siente por el ilustre y heroico militar y gran deportista un afecto extraordinario, es el mejor índice de lo que va a ser esta prueba que seguramente será la comidilla de la acción cívica de toda la Plans y traerá a nuestra capital a muchos visitantes, pues no siempre se ofrece la posibilidad de asistir a una reunión de tal alcance y categoría.

**El Pardo**

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

TODOS LOS MIÉRCOLES

PRECIO. 2 PÉSETA

"Mediterráneo" en la provincia

Manifestación patriótica en Burriana. -- Jornada catequística en Albocácer. -- El Teniente General Abriat visitó La Jana

BURRIANA. -- El sábado celebró Burriana con gran entusiasmo y fervor patriótico la fecha que fué liberada nuestra ciudad por las gloriosas tropas Nacionales.

A primeras horas de la mañana se disputaron varias carreras y la música recorrió la población en alegre diana.

Al conocerse el resultado de la votación una espontánea manifestación recorrió la población y a su paso por las calles fué entusiasta y a los gritos de Franco, Franco, Franco y Franco, el entusiasmo...

EMOCION RELIGIOSA EN ALBOCACER.

ALBOCACER. 8. -- Se celebró ayer una jornada catequística en la que tomaron parte destacados elementos de nuestra parroquia.

LA JANA. -- Jornada de intensa emoción fué la que el pueblo de La Jana vivió el día 3 del presente mes con motivo de la visita que hicieron a esta Villa, por la mañana el Excmo. Sr. D. Miguel Abriat, D. Julio Benedito, D. Domingo Traver y D. Ricardo Tejero...

Presidido por todas las autoridades locales y por la Junta de la Hermandad de Labradores, salió el vecindario a recibir al General y acompañantes, por las gestiones que han hecho para que se pusiese en vías de pronta realidad lo que constituye uno de los principales anhelos de la Villa, el alumbramiento de aguas que sean suficientes para las necesidades de la población y para riego, si Dios deparase un abundante caudal.

A las doce llegó el General, quien acompañado del vecindario y música, se dirigió a visitar nuestra preciosa Iglesia parroquial, postrándose ante el Santísimo.

El tiempo en España

Madrid, 8. -- Durante el día de ayer hubo tormentas y algunos aguaceros en la región Central, y débiles chubascos por la noche en el litoral cantábrico y en las cuencas del Duero y Ebro.

Temperaturas extremas. -- Máxima, de 35 grados, en La Rida y Granada; mínima, de 8, en Lugo. En Madrid, máxima de ayer, 27; mínima de hoy, 17. -- Cifra.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

CRONICA DE WASHINGTON

El presunto complot, en la prensa

PARIS. (Crónica de nuestro correspondiente). -- No se si fué a las doce de la noche, pero como en las novelas policíacas, la conspiración se descubrió en el castillo Lamballe, donde se reúnen los principales actores del complot.

Ha sido en una ocasión u otra, sede de la residencia, espías alemanes, confidentes ingleses, periodistas de la cuarta república y otras muchas cosas más, cuya enumeración se tragaría el pájaro de esta columna.

Al parecer, todo el mecanismo de esta conspirada maquinaria de sublevación lo hizo saltar el bien organizado servicio policíaco. La comunicación a los periódicos la dió personalmente el señor ministro Interior.

El general Guillaudout, inspector general de la gendarmería y en principio jefe del complot, fué encarcelado. Pero lo que todavía falta por demostrar y no creo que se demuestre en mucho tiempo, es las consecuencias que el movimiento subversivo descubrió por la policía antes de realizarse, hubiera podido tener en la vida francesa. Lo que se trasluce de los individuos detenidos que lo componen, es que se trataba de una acción en fase preparatoria, sin plan político y ausente en su totalidad de ambiente.

Es un tema de cuatro columnas en los periódicos, con grandes titulares durante ochodías, en el que los reporteros franceses han exhibido una vez más su ferreo inmovimiento. -- MANUEL DE AGUSTIN.

Relajamiento de la moral norteamericana

WASHINGTON. -- (Servicio de exclusivas PYRESA International News Service). -- La dificultad en este país actual, dijo el locutor, es que hemos criado una generación de cínicos y de escépticos.

Existió un tiempo, continuó, mientras los auditores aprobaban con la cabeza, en que un jefe en su industria, en su negocio o en su profesión, era respetado, apreciado y casi venerado. Su propia posición provechaba el respeto. Pero hoy en día, concluyó, existe la tendencia de considerar a estos hombres con cierto recelo. Ya sus éxitos no inspiran admiración. Al contrario, se les mira con escepticismo, sus esfuerzos son calumniados y son constantemente blanco de la sospecha pública.

Es una cosa conveniente si pudiéramos volver a aquellos días (si tales días existieron) en que los hombres que tenían éxito y los jefes legítimos se hallaban por encima de toda sospecha.

Los bien, quizá. Pero vemos lo que está ocurriendo actualmente en este país. -- Andrew J. Hay, ex diputado y hombre de éxitos políticos desde hace muchos años, está ahora enjuiciado bajo la acusación de conspiración de fraude en tiempos de guerra. Ocurrió desde el soborno hasta la interferencia en los tribunales y en las Cortes Marciales.

También los hermanos Henry y Murray Garson están enjuiciados en este caso y ciertamente usad podría decir durante la guerra tuvieron muchos éxitos industriales y comerciales. Después de todo, están acusados de haber convertido un encubrimiento de carta comercial en negocio con transacciones de guerra valoradas en varios millones de dólares; y eso no es un pequeño negocio.

Pero ahora también están enjuiciados. -- Luego hay Kenneth Romney, elegido por innumerables diputados para ser el guardián de la caja de los Legisladores. Recientemente se descubrió que era culpable de haber ocultado la desaparición de un avión.

Y existe el caso de la "vinda del almirante", que engañó a los famosos senadores Ferguson, de Michigan, y Downey, de California, así como tres periódicos de Washington con su plan de un proyecto de un "centro de entrenamiento para las viudas de guerra", que sumaba varios millones de dólares. Incluso la Marina le ayudó y casi obtuvo una carta del Congreso cuando era un excoñito reportero que era un antiguo marino, descubrió los documentos oficiales y cayó en que no existía tal almirante.

También el Ejército se avergonza de su reciente "error" al intentar cobrar la prima de un antiguo prisionero de guerra y veterano que,afortunadamente, era bastante escéptico para escribir a su diputado en vez de pagar. El Ejército se excusó rápidamente.

Abandonando estas actividades recientes por parte de los líderes militares conocidos, volvemos al escenario político. En Kansas City, muchos personas están inculpadas de fraude con relación a las elecciones.

A este respecto un senador del Estado del Missouri, dijo que se pedirá una investigación del Senado sobre lo que él llama un fallo del Departamento de Justicia, por no haber hecho una encuesta sobre estos fraudes desde muchos meses antes. El senador pretendió que quizá el Departamento de Justicia estaba juzgando un juego político al no investigar.

ANALISIS PSICOLOGICOS

La caída desde un séptimo piso

Por Enrique JARDIEL PONCELA

EL séptimo piso de una casa de cualquier ciudad cae a la calle, de pronto, un individuo... Total, nada.

Se supone lo que ocurre en la calle porque en un caso así en la calle siempre ocurre lo mismo, y ya se sabe.

La casa, que es antigua tiene altos balcones y la distancia exacta a que se halla el séptimo piso con respecto al nivel del empedrado es justamente de dieciocho metros con noventa y cuatro. El individuo que se tira pesa 68 kilos. Su mole se desplaza, en la atmósfera a una velocidad de cuatro kilómetros por hora. Tarda, pues, el individuo en llegar desde el balcón de donde se tiró al empedrado de la calle, donde se hace taré de tapajoca, exactamente siete segundos y tres décimas.

Y ahora he aquí lo que sucede dentro de su cabeza en aquellos siete segundos y tres décimas de caída.

EL ALMA: ¡Aaaaay! ¡Me voy a romper! EL SENTIDO CORPORAL: ¡Se me va a romper el alma!

EL INSTINTO DE CONSERVACION. -- Me hace falta un sitio donde agarrarme... Pero no hay sitio ninguno... ¡No hay sitio ninguno! ¡No hay sitio ninguno!

LA VOLUNTAD. -- No puedo hacer nada. -- La gravedad me vence.

LA SENSIBILIDAD. -- ¡Que horrorosa impresión! ¡Que sensación tan desagradable! ¡Y lo que me espera abajo! ¡Que espanto! ¡Voy a caer en adoqueños de punta...

LA RAZON. -- No concibo cómo he podido autorizar este disparate.

LA INCONSCIENCIA. -- Bueno, que nos caemos de cabeza a la calle. ¿Y qué? EL DOLOR. -- ¡Esta es la mía!

EL PLACER. -- Me voy. Ya me he ido. Ya me fui.

LA TRISTEZA. -- ¡Vivo, ahiento, renasco. ¡Que gusto!

LA ALEGRIA. -- Me muero. Me agoto. Me agoto. Me muero. Me agoto. Me agoto.

LA LOCURA. -- He hecho lo que debía.

LA OFUSCACION. -- ¡Cumplí con mi deber, v. ¡hasta otra!

EL TEMOR. -- ¿Qué pasará? ¿Qué pasará? ¿Dios mío! ¿que va a pasar? ¿que va a pasar? EL PESIMISMO. -- Bueno; el golpe es mortal de necesidad; no hay duda.

EL OPTIMISMO. -- Si el golpe no lo recibiéramos en la cabeza... Y aún recibiendo en la cabeza, se han dado casos de caídas más grandes en las que, sin embargo...

EL AMOR. -- Seguro que he tenido yo la culpa, porque en cuanto yo actué...

LA COLERA. -- ¡Caemos a la calle!

LA SENSIBILIDAD. -- ¡Virgen Santa!

LA VOLUNTAD. -- ¡Nada que hacer!

LA INCONSCIENCIA. -- ¡Lárrala lárrala!

EL DOLOR. -- ¡Ahí voy!

LA RAZON. -- ¡Que bestialidad!

LA LOCURA. -- ¡Oé!

EL TEMOR. -- ¡Ay, dios!

AY, dios!

EL PESIMISMO. -- ¡Se acabó!

EL OPTIMISMO. -- No se ha acabado aún.

LA INTUICION. -- ¡Ya!

EL CALCULO. -- Falta un metro...

LA DEDUCCION. -- ...me dio segundo entonces.

LA SENSIBILIDAD. -- ¡Ojo!

EL INSTINTO DE CONSERVACION. -- ¡Rodéame!

LA CONSCIENCIA. -- ¡Rodéame!

EL ESPANTO. -- ¡Ooooooh!

EL ALMA. -- ¡Aaaaay!

Un grito.

La ambulancia.

La casa de socorro.

EL RECUERDO. -- Crío que...

Peró, no. No.

EL MEDICO DE LA CASA DE SOCORRO. -- Nada que hacer. Acaba de morir este pobre muchacho.

Éso pasó en la cabeza del individuo durante la caída.

(Prohibida la reproducción.)

Municipal... ventar el... nitivo de... rendum

ficaciones para... poblaciones

su voto en... steión

o por la Ley... e municipal, la Junta... gimen de las actas... entros electorales... resultado:

Papeletas... asu a das) con blanco

14 40 25 22 27 7 14 8 34 5 20 8 20 23 20 3 27 2 40 5 29 26 5 3 12 5 9 29 40 15 10 11 47 73 5 20 15 1 10 11 5 10 27 4 50 1 96 18 42 60 6 15 21 2 24 2 3 7 20 10 60 8 14 4 21 17 25 13 14 2 8 175 1144

del Censo fuera de esta

lo que sus... La más impor... podido recen... los castellonen... número ex... papeletas con... y de tamaño... Con esto qui... afirmación un... tundo todavía... to.

mu muy comenta... cogida en cien... lonense. Apar... tres veces... te frase: «Así... hijo dió el... Viva España!... la tercera.)

uedo

REVISTA DE ESPAÑA

MARCOLES... ESTETA

# EL MUNDO ES JOVEN

Por Miguel PEREZ FERRERO

NO se trata precisamente de la historia del Dr. Fausto, pero sí de algo que se le parece. Esta evocación también sugiere el recuerdo de un libro — una novela — del famoso escritor inglés Aldous Huxley. Presenta en sus páginas el mundo tan evolucionado, tan transformado, sobre todo en lo que a los seres humanos que lo pueblan respecta, que éstos han llegado a conseguir permanecer juveniles hasta los sesenta años, edad en la cual cada ser se apaga o extingue, sin el menor sufrimiento, sin pena ni gloria, valga la frase hecha; sin angustia ni dolor en el tránsito.

Sin ir a parar a la fantástica goetheana ni la huxleyana, lo cierto es que el mundo en el aspecto de sus habitantes, al menos, se rejuvenece cada día. Lévese cada día a cabo un progresivo proceso hacia la juventud. Para comprobarlo bastan dos cosas: una, echar una ojeada, un vistazo, a la vida que ante nosotros se desenvuelve, contemplando con un poco de atención a las gentes; otra, echarla a pruebas documentales del pasado.

Este siglo es por excelencia el de las conquistas de la juventud, no debemos olvidar que se debe en gran parte a que el concepto de lo que la juventud dura ha cambiado mucho y a ésta se le concede unos límites antaño insospechados.

En el tiempo de Felipe II, sin ir más lejos, una mujer de veinticinco años, si se había quedado viuda o no había logrado casarse, tenía que renunciar a cualquier ilusión o alegría juvenil, y disponerse a entrar en un convento o a hacerse a cualquier discreto retiro donde pasar el resto de su existencia una vez que se daba por consumada. En cuanto a un hombre de treinta años era, para todos, un varón casi próspero.

Lo que decimos se prolonga hasta finales del siglo XIX. En todas las cosas los hombres que enamoran y se enamoran, con arreglo a los cánones, a lo considerado normal, tienen veintidós o veintitrés años. Personas graves, serenos, viudos — por qué no? — rebusan apenas los treinta y cinco. No necesitamos hacer grandes indagaciones sobre el aire que muestran. Si resolvemos algún cajón con amarilladas fotografías familiares los encontraremos. Llevan luengos y pesados bigotes, y un sello en el vestir de seriedad, que intenta, con mucho, ser imponente.

Consistió el rejuvenecimiento en el uso de la maquiñilla de afeitarse por los varones, y que empezaron a hacer diario, rasurando la totalidad del bigote y la barba, los norteamericanos? No. Cuando aparecía un hombre totalmente afeitado se le tomaba, si no lo era, por actor de teatro, pero por eso se antojaba a nadie más juvenil.

Lo que ha rejuvenecido, aparentemente siquiera, a las grandes masas de humanos ha sido, más que nada, la manera de vivir, la conciliación, y admisión, de un sin fin de elementos de juventud, entre los que se han puesto en juego los que

### Montgomery tuvo algunos acuerdos con Churchill

Adelaida, 8. — El mariscal Montgomery, que se encuentra actualmente en Australia, ha visitado la ciudad de Salisbury, que en parte está siendo evacuada de industrias civiles para ser convertida en uno de los mayores centros mundiales de experimentación militar.

Al salir de Adelaida, Montgomery estuvo a punto de sufrir un accidente, cuando el coche que lo conducía por milímetros no chocó con otro vehiculo.

En un almuerzo con que fue obsequiado en Salisbury, Montgomery se refirió a la necesidad de hallarse preparados para la guerra y dijo: «En la fuerza reside la clave de la paz».

Calificó a Churchill como un inspirado jefe bélico, pero reconoció que había tenido desacuerdos con él.

Terminó anunciando que visitará la Unión Sudafricana en noviembre próximo. — Efe.

inmoran el carácter. No sólo los colores claros, ni los trajes modernos; no sólo los maquillajes adecuados en las mujeres, ni el indumento.

Sin duda alguna los actuales pobladores del Mundo ofrecen así un aspecto más agradable esto de la juventud, o de la juventudidad, como todo, conviene no exagerarlo.

Hoy un héroe de novela se puede enamorar, juzgarse amado, y ser interesante y no defraudar la ilusión de las lectoras pasadas.

### Un nuevo gran parque municipal en Barcelona

#### Con una superficie de 20.000 metros cuadrados, cubierta de pinos y cipreses

Barcelona, 8. — Esta tarde se ha celebrado la inauguración del nuevo parque municipal instalado en el lugar conocido por Faro Montserola. El nuevo parque consta de 20.000 metros cuadrados y está cubierto de pinos y cipreses, rodeados de plazuelas y rincónes artísticos y cómodos.

Al acto asistió el alcalde. A continuación, en la Plaza de Gaià Placidia, se inauguró una artística fuente, en cuyo remate figura una hermosa escultura de Blancanives, obra del escultor señor Benedito, empleado del Ayuntamiento. — (P.F.)

### Imposición de la Encomienda de Isabel la Católica al director de "La Voz de Manila"

#### ESTE, AL RECIBIR LA INSIGNIA, LA BESO

Madrid, 8. — En el Instituto de Cultura Hispánica, el Director, señor Ruiz Jiménez, impuso la Encomienda de Isabel la Católica a D. Bienvenido de la Paz, director de "La Voz de Manila". Asistieron numerosas personalidades, escritores, miembros del Instituto, la colonia filipina. Entre otros figuraban los señores Roicochea y Lain Entralgo.

El señor Ruiz Jiménez pronunció unas palabras diciendo que el Instituto abrirá de nuevo sus puertas para tributar un sencillo y entrañable homenaje a uno de los mejores luchadores por la cultura hispánica. «Cuando España fue objeto de toda clase de ataques, el portavoz de la voz de España fue el señor de la Paz desde el gran diario "La Voz de Manila". No trata el Gobierno de premiar méritos, se trata de una manifestación entrañable que refleja la gratitud de España por este representante de Filipinas. Al regresar a su patria llevará el cariño y gratitud de todos y será portador de un álbum

### Toma posesión de su cargo el nuevo Jefe del Sindicato Nacional Textil

Madrid, 8. — El nuevo jefe del Sindicato Nacional Textil, D. José María Fontana, que hasta hace poco ha sido gobernador Civil de Granada, ha tomado a mediodía posesión de su cargo durante un acto celebrado en la Delegación Nacional de Sindicatos, que fue presidido por el Delegado Nacional, D. Fermín Sanz Orozco, quien hizo el elogio del señor Fontana y a cuyas palabras contestó el nuevo jefe del Sindicato Textil. — Cifra.

los cuarenta; y en la vida, las mujeres han alcanzado algo mucho mejor, que es, muchas veces, hacer imposible adjudicarlas una determinada edad, si son bellas, si tienen bonita silueta, si su piel es tersa y su encanto un encanto de la época. Porque el estilo de belleza femenina ha ido cambiando y mujeres ayer feas, son hoy bellezas.

Con todo esto lo que ha ocurrido es que cada vez se ven menos viejos. Recientemente un ilustre novelista lo señalaba. Y nada tan cierto. Antes se veían viejos por los calles y los parques, reclamando su fuerza. Y los había que cuidaban mucho su vejez, cual una delicada flor, andando parsimoniosamente, atildados, orgullosos de sus ademanos, satisfechos de sus personas.

Hoy el mundo es joven. Quiere serlo a toda costa y a lo que menos se resigna la gente es a envejecer. Dije que ocurriría lo que en el aludido libro de Huxley, que se titulaba "Un mundo feliz", del que se extraía la consecuencia que desconocía en absoluto la felicidad.

Que la media de duración de la vida humana se haya prolongado desde otros tiempos a los nuestros es cosa que incumbe comprobar a las estadísticas. Parece que sí se ha prolongado más los años de aumento son, en realidad, muy escasos en relación con el fenómeno registrado de estirar la juventud hasta lo imposible. Quizás ahora pase, como nunca, que de pronto, un hombre o una mujer, envejecen muchos años en un solo día, todos esos años que trascurren por ellos dejando unas huellas que los interesados se afanaban por borrar cada mañana, hasta el momento en que ya nada podía haber que las borrara.

Prohibida la reproducción.

### Imposición de la Encomienda de Isabel la Católica al director de "La Voz de Manila"

#### ESTE, AL RECIBIR LA INSIGNIA, LA BESO

Madrid, 8. — En el Instituto de Cultura Hispánica, el Director, señor Ruiz Jiménez, impuso la Encomienda de Isabel la Católica a D. Bienvenido de la Paz, director de "La Voz de Manila". Asistieron numerosas personalidades, escritores, miembros del Instituto, la colonia filipina. Entre otros figuraban los señores Roicochea y Lain Entralgo.

El señor Ruiz Jiménez pronunció unas palabras diciendo que el Instituto abrirá de nuevo sus puertas para tributar un sencillo y entrañable homenaje a uno de los mejores luchadores por la cultura hispánica. «Cuando España fue objeto de toda clase de ataques, el portavoz de la voz de España fue el señor de la Paz desde el gran diario "La Voz de Manila". No trata el Gobierno de premiar méritos, se trata de una manifestación entrañable que refleja la gratitud de España por este representante de Filipinas. Al regresar a su patria llevará el cariño y gratitud de todos y será portador de un álbum

### El gobierno inglés, dispuesto a nacionalizar las minas de carbón de Alemania

Londres, 8. — «Inglaterra no ha modificado su política en relación con la nacionalización de las minas de carbón en la zona de ocupación británica en Alemania», ha declarado en los Comunes el Subsecretario del Foreign Office, Christer-Pher Mahew, en contestación a un diputado laborista que pedía seguridades de que la fusión económica de la zona en cuestión con la norteamericana no afectaría los proyectos de nacionalización de la industria pesada de aquella.

El Gobierno británico, añadió Mahew, ha recibido diversas propuestas de varios gobiernos aliados, las cuales tiene en estudio, en particular una norteamericana de que la propiedad de las minas se convierta durante cinco años en un organismo de fideicomiso. — Efe.

### Suscríbase a Mediterráneo

# Mediterráneo

MARIO DE TALANGÉ ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

### La conferencia de Paris sobre el plan Marshall parece va a tener un cierto carácter político

#### Por ello Bevin presidirá la delegación británica

#### La ONU quedará bastante separada de los trabajos

#### EE. UU. no tendrá en las reuniones ni la representación de algún observador

Nueva York, 8. — La Agencia United Press anuncia que el Secretario del Foreign Office, Bevin, ha comunicado al secretario general de la ONU, que el boicot soviético al plan Marshall ha imposibilitado que la ONU se emplee a fondo en el programa de reconstrucción de Europa.

Garantizó a Lie que Francia e Inglaterra harán todo lo posible para no excluir los compromisos de la ONU. — Efe.

#### BEVIN PRESIDIRA LA DELEGACION BRITANICA

Londres, 8. — El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, presidirá la delegación británica que participará en la conferencia de París, que comenzará el día 12 de julio. — Efe.

#### TENDRA CARACTER POLITICO

Londres, 8. — La forma y el alcance de las próximas conversaciones en París acerca de la ayuda a Europa, ha tomado un nuevo carácter ante el anuncio de que el mismo Secretario del Foreign Office, Mr. Bevin, tiene la intención de trasladarse a la capital francesa, al menos para inaugurar la conferencia.

Hasta ahora no se sabía con claridad si las conversaciones tendrían indole ministerial o solamente técnica, si la representación de los diferentes países sería ostentada por los mismos respectivos Ministros de Asuntos Exteriores o por técnicos de economía.

Pese a la decisión de Bevin de trasladarse a París, se insiste en que la reunión tendrá carácter estrictamente económico y lo menos político posible. — Efe.

#### EE. UU. NO TENDRAN NI SIQUIERA UN PORTAVOZ

París, 8. — William Clayton, Subsecretario de Estado norteamericano para asuntos económicos, ha llegado a esta capital por vía aérea, procedente de Ginebra. Se espera que Clayton permanezca en París durante dos o tres días y que celebre conferencias con otros funcionarios franceses, entre ellos el jefe del Gobierno, Paul Ramadier.

Sin embargo, en los medios políticos se tiene entendido que abandonará París antes de la inauguración de la conferencia europea sobre el plan Marshall, que será el sábado próximo. De todas formas, aún cuando estuviere en París ese día, no asistiría a la conferencia, en la cual los Estados Unidos no estarán representados ni siquiera por un portavoz.

Gilston Anderson, Secretario

norteamericano de Agricultura y Comercio, Sr. Harriman, Sr. Secretario de Comercio, deben llegar en avión procedentes de Bruselas.

Anderson presidirá la delegación norteamericana en la Conferencia Especial Mundial sobre cereales que comienza mañana, para discutir la situación mundial del grano en el año venidero. — Efe.

#### ATAQUES RUSOS AL PLAN

Ginebra, 8. — El delegado soviético en la Comisión Económica para Europa, ha acusado a Gran Bretaña y Francia de haberse puesto de acuerdo en relación con el plan Marshall para ayudar a Europa en su reconstrucción a espaldas de la Unión Soviética. Acusó a los dos países en cuestión de planear la creación de una nueva organización para llevar a la práctica el plan de Marshall. Dijo finalmente que las propuestas hechas en París no tenían nada de común en lo que se refiere a la rehabilitación de Europa y la Rusia Soviética no puede hacerse solidaria de una política tan errónea como la que pretendían Francia y Gran Bretaña. — Efe.

#### LA UNION ECONOMICA BENLUX

Bruselas, 7. — Bélgica, Holanda y Luxemburgo actuando conjuntamente dentro del marco de su unión económica (BenLux), han aceptado oficialmente la invitación norteamericana a tomar parte en la conferencia de París del sábado próximo, se declara oficialmente en el Ministerio de asuntos exteriores belga. — Efe.

#### LA REPRESENTACION TURCA

Ankara, 7. — El gobierno ha anunciado de modo oficial,

que arquirá participará en la conferencia de París, convocada para el 12 de Julio, agregando que estará representado el gobierno turco por su embajador en la capital francesa, Memmenoglu. — Efe.

#### PARTICIPACION FINLANDESA

Helsinki, 7. — El presidente finlandés, Paasikivi, ha llegado a esta capital interrumpiendo sus vacaciones de verano. Se afirma que su llegada a la capital finlandesa se relaciona con las reuniones ministeriales para estudiar la participación de Finlandia en la próxima conferencia de París. — Efe.

### Obsequios a la esposa de Caudillo

Madrid, 8. — Esta mañana en el Palacio de El Pardo la Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, recibió a la visita del Sr. Aylagas, Director General de Prisiones, Hermano Mayor de la Real y Excmo. Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Rico y María Santísima de Amor, de Málaga, quien, en nombre de la Asociación hizo entrega a su Excelencia de una preciosa medalla conmemorativa del pasado mes de Mayo a aquella ciudad. La señora de S. E. el Jefe del Estado agradeció muy complacido tan delicado obsequio, dando las más expresivas gracias a Sr. Aylagas para que las trasladara a esta popular cofradía malagueña.

Más tarde recibió al Presidente del Consejo de la empresa Nacional «El Cano» de la Marina Mercante española, para darle las gracias por haberse dignado ser padrino del buque «Conde Arce» cuyo acto tuvo lugar en Mayo último, en Valencia y, al propio tiempo, hacerle entrega de un modelo del citado barco. Su Excelencia expresó su satisfacción por el obsequio y conversó largo rato con los señores.

### De la guerra civil griega

Atenas, 8. — El bandido griego Cambekis, uno de los más destacados en su lucha contra el gobierno, se ha entregado en Zagliveri, al Norte de Grecia, y negocia la rendición en masa de muchos de sus seguidores, anuncia la agencia de información griega. Otros tres jefes guerrilleros antigubernamentales también se han entregado a las fuerzas del gobierno.

La agencia griega, añade que, según informes de Mouries, los bandidos que operan en la zona de Veles, cerca de la frontera yugoeslava, y que reciben refuerzos de Yugo-slavia, han ocupado precisamente los puntos que debía visitar la comisión investigadora de la ONU. — Efe.

#### EL INCENDIO DEL CUARTEL GENERAL BRITANICO

Atenas, 7. — El ministro de orden público anuncia que ha acaecido otras seis personas a consecuencia de las quemaduras sufridas en el incendio producido el sábado en el cuartel general británico. Ha comenzado una investigación para determinar si el incendio ha sido accidental o debido a sabotaje. — Efe.

### GALERIA

# ESTE ES EL SR. BIDAULT



ESTE rostro amigable y compuesto que ustedes pueden ver, es nada menos el del señor Bidault.

Francés era grande amigo porque decía que era un trabajo siempre el hombre de cada momento, fuera un Cardenal para servir el Estado sin muchos escrúpulos, fuera un corso para llevar por Europa las ideas de la revolución sin casi subterfugio. Ahora, indudablemente, es pequeño porque no tropieza con un solo hombre que gobierna, y va estropeándose en manos de cuatro aficionados al cuello duro y las flechas de espaldas, entre los que Mr. Bidault, pio y ambicioso, con más apego a la política que un chico al pinillo, ocupa lugar distinguido.

Mr. Bidault es ministro gracias a dos méritos insuperables haber resistido algún tiempo en un terrible y frío campo de concentración en España, cuando pasó por aquí gracias a la hospitalidad de nuestra Nación, que le permitió llegar a Argel, y su fidelidad al general De Gaulle, al que se volvió como una lupa cuando vio que el militar de la resistencia iba a ganar. Después Mr. Bidault, ministro, ha empleado sus ojos en ofender a España y en tirar por la borda a su protector, todo por no abandonar la poltrona desde la que ha de besar la botita de Mitterrand y de Thorez de vez en cuando, pero la cosa no tiene mayor importancia para un hombre fino y devoto como él.

Mr. Bidault es respecto a España como aquel ya desaparecido hombre del higo respecto a los muchachos de otros tiempos. Se pasa la vida con sus cañas, colgando un puesto en la ONU, la amistad entrañable de Franco y unos mil millones del plan Marshall, y haciendo los al higo, entre ruido de cañas y chasquidos de tenaca. «Al higo, al higo», y nos enseñan esas bendiciones de entrar en la ONU, de darnos un abracito Mr. Bidault en nombre de la democracia o de que nos defendan un grillo en la Conferencia de París. Y él espera que los españoles, como un andrajoso de Montmartre, va a ir saltando, con los nervios al aire y el moco cayendo, por zampar con los dientes esa pitirra colgante.

Hasta ahora el pobre Mr. Bidault se está dando las grandes cometas y ha de joder caer varias veces los brazos cansados sin ver un solo español que le baile de lance. Ni ONU, ni espaldas rasadas francosillos ni promesas de viles ochavos, nos sacaron de castillo, desde donde vemos con mucha simpatía el espectáculo de Mr. Bidault, el tan compuesto y por nosotros metido a verdoso y joyán de turba multas caravalescas. De todos modos te vamos a comprar unas antiparras para que se dé cuenta y mire hacia otro rumbo de las Rosas de los viejos, pues mientras sus cañas y sus colgajos sueñen y cagan hacia este lado de los Pirineos, todo se le volverá patibulo porque llevamos muy buenos colores, que son preciosos para nuestra juventud, y no recibimos de París más que los perfumes y algún que otro modelo femenino, que en su tomo dice que Francia es una vergüenza que Mr. Bidault y compañía se han empeñado en administrar su vida por el procedimiento de hacer el higo y vaciar tan habitos de comida y de comestibles franceses como somos los españoles.

Los medios de comunicación de masas españoles JAMÁS. Buenos días de esta raya de la mañana, los señores electores se afanarían a la jornada.

Pero

Qu

ser

y s

E

ED I  
L  
S  
entusias  
alcanzad  
ante s  
jar que  
la da, a  
definitiv  
chas e  
una pala  
llado qu  
endum  
adora d  
te, por  
prenda  
Nuest  
futuras  
que no h  
domingo  
caso, pu  
seguriss  
nos han  
su pa  
comunist  
muchas l  
Franco,  
al presen  
el no.  
monarqu  
presenta  
para su  
pañoles  
ba algo  
ter eso  
minada,  
se, podía  
eradas  
añazar,  
s'cían a  
podían v  
llón, con  
España e  
el sim  
tenía p  
para su  
das de d  
aceptab  
en tanto  
reglamen  
rizado y  
No fu  
el triunfo  
narios; r  
esos grup  
esos grup  
t-n. Hoy  
los viejos  
destinos  
una espe  
los ausen  
en todas  
El  
ción de  
p sala  
entres  
más que  
española  
bis ning  
millones  
de partic  
hian ale  
Patria y  
defensa n  
del refer  
los españ  
SI con d  
grande, v  
pamant

Los m  
accept  
La  
Pero

Nueva  
te del ref  
ciento de  
El res  
los medio  
La imp  
gman esp  
JAMÁS  
Buenos  
ra de esta  
raya de la  
rotante, l  
votantes,  
electores  
afirmativa  
rió la jo

Qu  
ser  
y s  
E

sión, el  
Croyto  
España,  
llamado  
no es et  
guerra d